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doek helft 

RECHTHOEKIGE DOEK · 
SETASURI
Maat: 54 x 180 cm
Materiaal: Lana Grossa Setasuri 
(62% alpaca Suri, 31% zijde, 7% 
poliamide, looplengte 212 m/25 
g), 100 g maisgeel (kl. 6); 2 rond-
breinaalden nr. 4 van 120 cm lang, 
1 haaknaald nr. 3,5, 4 stekenmar-
keerders.
Basispatroon: de doek wordt in 
het rond gebreid, vergelijkbaar 
met een raglan-trui. Gebruik hiervoor 2 rondbreinaalden. Br. met 
elke nld. een halve toer totdat de doek groot genoeg is dat u met 
een naald „de hoek om kunt gaan“. De s. worden opgezet met de 
open steek opzet en op de draad van de 2e rondbreinaald. Het 
stekenaantal moet een veelvoud zijn van 18 + 4 s. Voor het model 
is dit 12 x 18 s. + 4 s. = 220 s. De teltekening toont het begin van 
de toer, beginnend aan de lange zijde van de doek. Voor de lange 
zijde is 1 rapport getekend. Dit rapport wordt voor dit model 12 
x gebreid. De teltekening wordt 2 x gebreid. De grijze tekens in 
de teltekening geven de aansluiting weer, ze worden niet gebreid. 
Markeer het begin van de toer en plaats 1 steekmarkeerder in 
elke hoeks. Elke 2e t. is getekend. Br. in de tussen toeren alle s. en 
omslagen r. Br. 1x t. 1 – 84. 

Stekenproef: 20 s. en 35 t. ba-
sispatroon (niet uitgerekt geme-
ten) met rondbreinld. 4 = 10 x 10 
cm; 16 s. en 29 t. basispatroon 
(iets uitgerekt gemeten) met rond-
breinld. 4 = 10 x 10 cm. 
Doek: zet 220 s. op met 1 rond-
breinld. 4 en de draad van de 2e 
rondbreinld. (= opensteken opzet, 
zie tip). Br. 1 t. r. Br. vervolgens met 
de rondbreinld. (waar de s. op de 
draad staan) r. Op elke nld. liggen 

nu 220 s. Br. nu de 1e t. van de teltekening tot aan de grijs gete-
kende s. Br. de s. van de 2e rondbreinld. op dezelfde wijze. Plaats 
de stekenmarkeerders. Br. in deze indeling verder totdat de doek 
groot genoeg is om met 1 rondbreinld. te breien. Ga dan verder met 
1 rondbreinld. Haak de s. na 84 t. met de haaknaald af volgens 
de teltekening: * steek de haaknld. door het juiste aantal steken en 
haak 1 v. en 1 l. boog van 5 l.* herhaal steeds van *  tot *. Breng in 
de hoeken het aantal samen gehaakte steken in balans. 
Afwerking: leg de doek op maat onder een vochtige doek en laat 
drogen. 

MODEL 12

WERKWIJZE OPENSTEKENOPZET
U heeft de breinaald nodig die in de instructies staat en de draad van een rondbreinaald. Vorm eerst een eerste lus op de breinaald. 
Deze eerste lus telt niet als een steek. De draad van de rondbreinaald wordt parallel aan de naald gelegd. Garen en draad worden 
op dezelfde manier vastgehouden als bij een kruisopzet. De draad van de naald ligt losjes over de duim van de linkerhand, het ga-
ren is om de linker wijsvinger gewikkeld. Herhaal vanaf * tot * tot het vereiste aantal steken op de naald staat *(= u brengt de naald 
naar u toe, onder het draad van de naald, pak het garen en trek hem weer onder de draad van de naald en leg dan het garen dat 
van uw wijsvinger komt als een omslag over de naald)*. De opensteken van de naald worden nu averecht gebreid. Het is raadzaam 
om in de 1e naald de 1e steek en het draad van de rondbreinaald stevig vast te houden, zodat er geen steken verloren gaan en 
er niets verdraaid wordt. De eerste lus wordt niet gebreid, maar u laat hem gewoon van de naald glijden en lost hem op. Bij deze 
stekenopzet wordt de onderste rij op de draad van de rondbreinaald stilgelegd tot dat u de steken gaat gebruiken.

TIP

64



te
lte

ke
ni

ng

ra
pp

or
t =

 1
8 

s.

Te
ke

nv
er

kl
ar

in
g:

=
 1

 s
. r

.

=
 1

 o
m

sl
ag

=
 b

r. 
2 

s.
 r.

 s
am

en

=
 1

 o
ve

rh
al

in
g 

(=
 h

aa
l 1

 s
. r

. a
f, 

br
. 1

 s
. r

., 
ha

al
 d

e 
af

ge
ha

al
de

 s
. o

ve
r d

e 
ge

br
ei

de
 s

. h
ee

n)
 

=
 1

 d
ub

be
le

 o
ve

rh
al

in
g 

(=
 h

aa
l 2

 s
. r

. a
f, 

br
. 1

 s
. 

r.,
 h

aa
l d

e 
af

ge
ha

al
de

 s
. o

ve
r d

e 
ge

br
ei

de
 s

. h
ee

n)
 

=
 v

er
du

bb
el

 d
e 

s

=
 h

oe
ks

te
ek

: b
r. 

3 
s.

 u
it 

1 
s.

 
(=

 b
r. 

1 
s.

 r.
, 1

 o
m

sl
ag

, 1
 s

. r
.) 

=
 w

or
dt

 n
ie

t g
eb

re
id

, d
it 

is
 a

lle
en

 te
r v

er
du

id
el

ijk
in

g 

=
 s

te
ek

 d
oo

r h
et

 ju
is

te
 a

an
ta

l s
te

ke
n 

en
 h

aa
k 

1 
v. 

en
 1

 l.
 b

oo
g 

va
n 

5 
l.

de
 li

ch
tg

rij
s 

ge
m

ar
ke

er
de

 v
la

kk
en

 g
ev

en
 1

 ra
pp

or
t w

ee
r.

65




